

# GAZETA TRANSILVANIEI

Intemeiată la 1838 de George Barițiu

Cu tot disprețul pentru popor aristocrației și oligarhii nici 24 de ore n'ar fi fost în stare să susțină singuri statul. (Isteria Transilvaniei). G. Barițiu.

Concesiunea anunțurilor și abonamentelor o are Prima Agenție Română de publicitate GH. ILIESCU București, s. Ionid 6.

Redacția și Administrația  
Brașov, Str. Pruzdalui Nr. 15.  
Telefon 236.

Apare seara în fiecare zi de lucru

Abonamentul: Lei 80  
Pe un an .....  
Pe 1/2 an .....  
Pe 1/4 an .....  
Centru circulației îndoit

## Problemele românești la Conferința Păcii

### De vorbă cu d-l ministru Alex. Vaida-Voevod

#### Delegatul Ardealului la Conferința Păcii ne comunică impresiile sale.

Cum e privită România Mare la Conferința Păcii. — Poziția României învidiată de statele mici. — Nemulțumirile nu sunt numai ale noastre. — Mizerie și plângeri în toată Europa. — Chestiunea repatrierei legionarilor și prizonierilor ardeleni.

Sântem în vremea hotărârilor ultime pe care actuala Conferință de Pace le va lua. Pașii cu Bulgaria și cu Ungaria nu va întârzi să pună capăt muncii actualei formațiuni a Conferinței, prin dizolvarea Consiliului Suprem. Pașii cu Turcia, care interesează prea de aproape puterile mari ca să fi putut cădea de acord atât de de curând, va fi lăsată unei conferințe de ambasadori, care se va întruni probabil la începutul anului 1920.

Așa dar, ne aflăm în perioada ultimelor lucrări, cari vor hotărî și de soarta Ungariei. După informațiile pe care le avem dela Paris, gravitele Ungariei s'au tras pe hăria care va însoți tratatul ce nu mai poate întârzi mult. În data ce un guvern responsabil va putea fi alcătuit la Budapesta, de sigur că aliații nu vor mai ezita să cheme Ungaria la semnarea condițiilor pe care, de pe acum încã, i le-au stabilit.

Munca aceasta enormă pe care au întreprins-o diplomații Conferinței de Pace va fi desigur recapitulată și putem să ne dăm seama de cheltăiala de energie care a costat nenumăratele chestiuni cari le-au ridicat preocuparea generală de a asigura omenirii o pace durabilă, cât și preocupările de interes dela neam la neam, dela țară la țară, preocupările pe cari le-au ridicat problemele economice și vastul dedal al finanțelor mondiale.

În ceea ce ne privește, am vrea să recapitulăm munca românească de la Paris, continele eforturi și veșnica agitație în care cererile românești la Conferința de Pace s'au aflat tot timpul. N'avem însă datele necesare complete și nici în cadrul unui ziar nu le-am putea cuprinde. Putem însă releva, acum când delegatul Ardealului la Conferința de Pace se află printre noi, munca și destoinicia acestui mare și vrednic cetățean al României Mari.

Am fost dat la d-l Alex. Vaida-Voevod și i-am solicitat un interviu. D-nsa, cu afabilitatea cunoscută, s'a pus la dispoziția ziarului nostru. Bine înțeles, ne-am ferit să cerem răspunsuri la întrebări cari priveau chestiuni cari sunt încă în stadiul nehotărârilor, deși poate am fi dorit să comunicăm noi, cel dintâi, publicului veștile cele mai bune.

În stadiul în care se află însă problema granițelor noastre către Serbia și Ungaria — nu ni se putea comunica nimic hotărât, fiindcă însăși Conferința de Pace nu și-a spus ultimul cuvânt.

Totul depinde dar, după ce delegații noștri au făcut toate demersurile, dela Conferința care poate nu va mai întârzi mult în a se pronunța definitiv. De altfel, nota din urmă a aliaților e de dată prea recentă ea să se fi produs o schimbare.

De aceea, neam mulțumit să cerem d-lui Vaida-Voevod o privire generală asupra situației dela Conferința păcii și impresiile sale asupra felului cum este privită România Mare în acele cercuri diplomatice.

Cum este privită România-Mare la Paris

Prima noastră întrebare, firește, a fost cum privesc diplomații din Conferința România Mare?

— Cu multă simpatie și, poate cu mai multă încredere

în viitor, decât pe celelalte state noi formate. Se datorește acest prestigiu, politicii noastre și felului cum am știut să ne prezentăm în fața Conferinței, ea și soluțiilor ce-am propus problemelor și angajamentelor viitorului. Deși întâmpinăm multe greutăți și a n'ridicat, printr-o continuă muncă documentară, la rândul-ne tot felul de piedici pretențiilor nejustificate ale altor state — deși devenisem proverbiali prin stăruința cu care am apărat Banatul și granița noastră de vest — am găsit totdeauna o primire simpatică în Conferința de Pace.

Bine înțeles că această simpatie a dezvoltat-o, la streini, mai ales felul cum dorobanțul român și-a făcut și-și face datoria și loialitatea cu care ne apărăm drepturile noastre naționale și angajamentele ce-am luat.

Datorim dar armatei române nu numai eliberarea pământului nostru scump, ci și faima, simpatia cu care suntem priviți la Paris care ne înlesnește într-o mare măsură opera noastră.

Dar statele cele mici.

Ceea-ce însă este mai convingător, este cea admirație nerefinută pe care statele mici formate din vechea monarhie și chiar Polonia o au pentru țara noastră.

Deopotrivă, noi și aceste state, sântem nemulțumite de unele hotărâri de până acum ale Conferinței. Toate aceste state sufer de aceeași nesocotire a intereselor lor imediate. Opera mare de împăcirea a putut lăsa porțile acestor nemulțumiri cari ne ating destul de grav pe noi; și pe celelalte țarăre ale noastre.

Gândiți-vă la Polonia ce a întâmpinat în chestiunea Danzig-ului și Sileziei; Ceho-slovacii cu Teschen și cu arterele de comunicație cu Ungaria, care le-au fost rupte așa că au greutăți colosale în circulația lor interioară. Jugoslavii au, de asemenea, atâtea greutăți interioare și atâtea condițiuni pe cari n'au știut sau n'au putut a le înlătura.

În întrevederile mele cu reprezentanții acestor state, nu odată am primit felicitări pentru felul cuminte cum am condus noi tratativele și cum ne-am organizat în interior.

De alt-fel, centralizarea excesivă pe care jugoslavii au făcut-o a dus la actuala stare de lucruri nefavorabilă.

Problema minorităților.

Dar pe statele mici le înmăntă și problema minorităților. Odată cu un tratat de pace Austria în provinciile minorităților nu ne privește numai pe noi ci și pe Serbi, Greci, Ceho-slovaci și Bulgari.

Int' sub clauza aceasta este pusă în discuție succedonarea care ne interesează în deosebi pe noi Români.

Mizerie și plângeri în toată Europa.

Nemulțumirile popoarelor nu sânt însă numai referitor la fixarea granițelor și a condițiilor politice. Pretutindeni auzi plângeri, fiindcă mizeria, consecința a războiului război, și-a lăsat adanc coșii în toate țările, mici și mari.

Turburările în viața economică a statelor sânt atât de mari, în cât în zadar se cere o îndreptare imediată. Fie care e dispus să creadă că este cel mai înțeles, că mizeria și cea mai mare. Pentru cel care a călătorit azi prin Europa, lucrul apare în lumina adevărată: mizeria e generală, mijloacele de producție lipsesc și pretutindeni spiritele sânt agitate de această neînvișă rămasăși a războiului.

Să ne gândim dar și la noi, la ceea-ce putem realiza cu mijloacele de azi și să nu ne grăbim a condamna pe cei cari conduc destinele neamului. Munca lor e nevoie de sprijin cinstit, de oamnei lucrării și înțelegătoare cari să înfrunte dificultățile vremii.

Problemele românești

În preocupările acestea multiple ale bărbatilor de stat, nu era ușor să reși atențiunea lor asupra chestiunilor cari pe ei nu-i interesau direct.

La Paris, nu-s numai problemele românești de rezolvit. Și cu toate acestea, printr-o stăruință neîncreștată, de fiecare zi, am reușit să facem să știe toți cari sunt doleanțele noastre.

Problema Banatului este astăzi bine cunoscută. În lupta noastră ventru cucerirea drepturilor asupra Banatului întâmpinăm și azi dificultăți — dar nu încetăm o clipă să cerem, cu hotărâre, ceea-ce ni se cuvine.

Am ajuns chiar proverbiali: — cum ne vād, știe că problema Banatului va fi pusă în discuție. Și-o cercetăm cu întreg șirul de documente, fără a obosi vre-odată sau a descuraja.

Tot astfel în chestiunea graniței noastre cu Ungaria, a clauzei minorităților, a clauzei economice.

Avem drept să sperăm, că în cele din urmă, vom reuși să facem a ni se asculta dreptele noastre revendicări. Din partea delegației de pace s'a făcut tot ceea-ce este posibil pentru a fi luate în seamă aceste revendicări și mai ales, în legătură cu pacea cu Ungaria, nu puțin am influențat în hotărârile ce s'au luat la Paris.

Chestiune repatrierilor

În ce stadiu se află chestiunea repatrierii prizonierilor din Siberia?

În chestiunea aceasta pot să vă dau informațiuni liniștitoare. Ne-am dat perfect seamă dela început despre valoarea elementului româ-

nesc, care se află astăzi resfirat prin toate unghiurile lumii. Am înțeles perfect cu deosebire situația miilor de români din Siberia, dintre cari mulți au luat parte activă alături de Cehi în luptele contra armatelor austro-ungare, iar mai târziu în luptele în contra bolșevicilor. Știm deasemenea că voluntarii Români au făcut aliaților servicii prețioase în Siberia, susținând ordinea prin orașe și asigurând transporturile pe Transiberian. S'ar putea oare să rămânem nepăsători față de cei, cari au făcut neamului cinstea?

În același timp n'am perdut din vedere nici pe prizonierii români, care se află concentrați prin diferitele tabăre de prizonieri din Siberia. Din rapoartele primite dela trimișii lor ne-am încredințat de soarta lor mășteră și am făcut în consecință toate demersurile posibile.

Să nu credeți însă că lucrul e atât de ușor. Trebuie multe alergări și intervenții peste intervenții pentru a a-unge scopul dorit.

Chestiunea repatrierii Românilor din Siberia se află astăzi în următorul stadiu: Avem tot sprijinul ministrului de externe francez și a marelui Cartier francez, cari ne-au promis tot concursul. Guvernul român va pune la dispoziție sumele de bani necesare, dintre cari o parte s'au și trimis în Siberia pentru acoperirea primelor necesități. Repatrierea se face cu vapoare americane.

Paralel cu repatrierea Românilor din Siberia ne ocupăm și cu aranjarea transporturilor miilor de Români din America, cari sunt pe drum spre casă. În scopul acesta am înființat un birou special de repatriere în Paris cu un reprezentant în portul Hâvre, care primește pe Români sosiți din America și le ușurează continuarea drumurilor peste Franța.

Cu cunoșterea acțiunii de repatriere sunt încredințați în special d-nii Dr. Voicu Nițescu și I. Gabor, cari muncesc cu un zăr zel, căutând să delătore mulțele piedeci, cari se ivesc în calea repatrierii.

Din declarațiunile d-lui ministru Alexandru Vaida-Voevod putem vedea munca fără prag de sărușurată la Paris de delegații Ardeleni în interval de opt luni. Încrederea pe care o manifestează d-l Vaida-Voevod în rezultatele acestei munci ne dă speranțe de viitor. Dar la început nu erau bine cunoscuți la Paris și cercurile diplomatice încă nu erau lămurite asupra jelanilor Ardealului, delegații noștri au reușit azi să facă să știe de ele și chiar dacă nu vor fi

ținute toate în seamă astăzi putem spera că într'un viitor apropiat se vor repara toate nedreptățile cari se vor face de Conferința Păcii.

Să avem deci răbdare și încredere în destinele poporului românesc care, în haosul luptelor de interese ale popoarelor, și-a câștigat, grație dorobanțului român și muncii neprețutate a reprezentanților săi, un loc însemnat în concertul European

## Parastasul de Duminică 9 Noembrie

Invităm, pe această cale, pe toți românii din Brașov la datoria pioasă ce trebuie să ne-o facem față de eroii ale căror morminte au fost pângărite de-o mână criminală în vremea slăpăniei ungurești.

Aceste morminte din cimitirul bisericii Sf. Nicolae, au fost uitate. Nici flori, nici cruci nu — sânt pe ele. Veniți dar cu flori să le împodobim, cu inimii curate, ca să spălm păcatul ce s'a făcut față de acești martiri naționali cari nici după moarte nu și-au găsit odihna de veci.

Parastasul va fi oficiat la ora 11 dimineța în biserică Sf. Nicolae și la mormintele eroilor. Vor lua parte la acest parastas autorități civile și militare, armata, școalele și toate societățile românești din Brașov.

## Politica internă.

### Un început de decepții

Aceiași politici ai vechiului regat, cari au ridicat cele mai vii proteste contra abuzului de putere și amestecului marilor puteri în chestii interne ale statelor mici — au reușit să facă din București la jurul alegerilor, un Versailles în miniatură.

Până când critica lor se îndrepta cu tot dreptul, contra capitalului din Apus la ora de a înghiți toată viața vieții economice dela noi — ei mizau ca totul că prin monopoliile lor de a ajunge la putere imitau întocmai intențiile combătute de ei ale diplomaților din Apus.

Și ca să înțelegem mai bine rezultatul celor susținute mai sus, n'avem decât să facem o paralelă între felul cum s'a lucrat la masa diplomaților din Versailles și între ceea-ce s'a petrecut și se petrece la București.

Ne aducem aminte de marile speranțe pe cari toate neamurile Europei — în primul rând aliații — și le puseseră în opera diplomaților cari pe atunci se întruniră ca să pună așezăminte vechii moni, a ferichiei și liniștii după care s'a oftat atât de mult și de greu în timpul celor patru ani de războiu. Nici una din țările mici aliate n'ar fi crezut atunci, că răspiată jertfelor aduse pentru biruința comună va fi intenția unora de a înghienunchia pe tovarășii de arme și de jertfa în jugul atât de dureros al unei vieți economice insuportabile, iar mai târziu când lumea a fost trezită din ferichiel vis al viitorului — ce spera că i-se făuruse la Paris, a rămas direct decepționată de surprizele la cari nu se aștepta.

A început atunci epoca de proteste și a politicii de rezistență. Să ne întoarcem acum la nevoile noastre interne.

Mijloacele de români din teritoriile așitate au oftat am de-arădat dură înfruptarea idealului împlinit. Visul, care i-a făcut să și mai uite de vijelia fatuoasă a campaniilor nopți politice a fost în tot șitul anilor de suferință: Bucureștii, o unire cu țara-mamă, o Românie mare și puternică.

Și a sosit în fine timpul. Se credea atunci, că legătura între frați și frați nu poate fi alta decât țărnia aceorași sentimente de sinceritate pe cari în inimile celor apăsăți le sădise și le întârziea greul trecutului lor. N'au nu putea să înțelegă că chiagul menit să strângă la oaltă vechiul trunchiu al regatului român cu noule teritorii, ar putea fi slăbit

**Poincare în Anglia.**  
Lyon. Dl Poincare va fi însoțit până la Glasgow în călătoria sa în Anglia de către Pichon. Dela Glasgow va fi însoțit de Cambon.

**Situația în Spania**  
Madrid. — Regele a primit îndată după reîntoarcerea sa pe primul ministru, care a raportat despre situația din Maroc, unde au încetat ostilitățile și despre încetarea grevei cășerilor.

## Constatari politice

Chestiunea „trădăriei” a generalului Averescu a ajuns și în col mai serios ziar francez „Le Temps”.

În acest ziar s'a publicat o corespondență din București cum că „fostul comandant de armată a putut fi amicul lui Mackensson pe timpul războiului”.

Așa dar polemicele din țară găsesc ecou în străinătate — de sigur ca să mărească prestigiul nostru național!...

Ce impresie poate face atitudinea tolerantă a guvernului român și a opiniei publice față de un general comandant de armată — care ar fi fost amicul lui Mackensson și deci trădător de țară?

D-l Ion Brătianu a susținut că generalul Averescu a trădat interesele neamului.

Cuvântul fostului prim delegat la Conferința Păcii s'a auzit la Paris, atunci de ce se strecoară în presa străină, astfel de afirmațiuni, când neasă nu se lasă măsuri de dare în judecată a trădătorului, ori a calomniatorilor — dacă într'adevăr e calomnie!



Preocupările diplomaților.

Imbroglia Orientală

— Problema Rusiei și a Persiei —

Toate privirile sunt îndreptate spre Orient unde situația este critică. „Le Temps” consacră următorul articol de fond acestei chestii. „Camera comunelor intrunită din nou, vorbește iarăși de deficit și economie. Va fi o dezbateră care va decurge în toate parlamentele din lume. Iar chestiunile, cele mai criticate vor fi întotdeauna acelea, cari fac „ca banii să iasă din țară.” În Anglia, unde gestiunea financiară publică este expusă așa de clar din partea guvernului și controlată cu atâta grijă de opinia publică, aceste chestiuni se discută în mod particular, însă, după cum se pare, nu cu atâta severitate. Ar trebui volume întregi pentru a culege ceea ce s'a spus dincolo de canalul Mănecii, contra creditelor consacrate Rusiei. Cu toate acestea, când Marea Britanie acordă ajutorul său patrioților ruși, ea ajută să se organizeze o țară imensă, a cărei restaurare este necesară pentru prosperitatea întregii lumi. Din contră mult mai puțină atenție se dă sumelor răspândite în Orient de un an de zile; și cu toate acestea, douăsprezece luni după capitularea Turciei, desordinea s'a răspândit din ce în ce mai mult în Tracia și în Turchestan, și încă nu se știe ce măsuri trebuie luate pentru a împiedeca agravarea situației.

Dacă această problemă ar interesa numai pe contribuitorii englezi, nu am avea de ce să ne exprimăm părerea. În Orient însă ca și în Rusia, lumea întreagă este interesată la restabilirea ordinii. Atenția tuturor decii trebuie să se îndrepteze spre soarta strămoșilor, a Asiei-Minore sau a Iranului. Dacă chestia arabă prinde negocieri speciale cu Anglia, dacă chestia Caucazului nu se poate rezolvi în mod definitiv decât în prezența unei Rusii reconstituite, din contră, nici o considerație politică nu permite nici de-a se circoscrie, nici de a se amâna discuția relativă la statutul viitor al țărilor turce, erde și persane. Această discuție cuprinde două părți principale, cari sunt evidente însă inseparabile; una referitoare la Persia, stat independent și neutru, alta referitoare la poporul turc, rămas după prăbușirea imperiului otoman, la cea-ce privește poporul Kurd, se știe că unii sunt uniți cu Turcii, alții cu Persii.

Chestiunea Persiei are un aspect economic și un aspect politic. Din diverse motive, acestea se confundă uneori. Credem că este bine să le separăm în mod vizibil.

Persia este bogată în petrol. În ziarul „Daily Herald” din 25 Septembrie, Walton Newbold citează acest extras dintr-o lucrare engleză asupra industriei miniere. „Suntem siguri că, la straturile petrolifere recunoscute și sondate de societățile productive Anglo-Persian Oil Company figurează printre cele mai vaste și productive din lume. Ne putem face o idee de bogăția acestor mine după declarația, conform căreia producția actuală realizabilă întrece pe aceea a tuturor izvoarelor din Galizia și România.” Această lucrare engleză indică că „calitatea petrolului persan este superioară la jumătate din petrolurile produse pe continentul american și că „prețul petrolului este mai redus decât în oricare altă țară din lume.”

Walton Newbold povestește la rândul său, că originea societății Anglo-Persian Oil Company datează din 1905, epoca, când Lord Pretyman și Fisher atraseră atenția persoanelor interesate în afacerile Indiei și Canadei, asupra izvoarelor petrolifere din Persia; adică: Burma Oil Company, Hudson's Bay Company. De prezent, amiralitatea britanică a angajat în Anglo-Persian Oil Company capitaluri reprezentate prin două milioane acțiuni ordinare, una m'e acțiuni de preferință, și 199,000 L în obligațiuni. Iată, după informațiunile ziarului englez, caracterul esențial al problemei economice care se pune în Persia.

Mai rămâne problema politică. Aceasta este dominată în momentul de față, prin acordul încheiat de Britania-Mare cu ministrul persan. Lord Curzon, care conduce diplomația britanică, a declarat în 18 Septembrie, la sfârșitul unei mese oferite ministrului persan de afaceri străine, că se înțelege în același zi cu colegul său persan să supună acordul din 9 August consiliului Societății naționale. Este o decizie corectă și înțeleaptă, care trebuie lăudată. Cu toate acestea, precum constată ministrul afacerilor străine într-un

interview publicat de curând în „Le Temps” guvernul persan trebuie să obțină aprobarea acestui acord din partea parlamentului Constituția îl obligă la această procedură. De sine înțeles că s'ar crea un precedent supăraător, supunând consiliului național un acord care nu s'a aprobat încă. Societatea națională a fost fondată pentru a face să prevaleze voința popoarelor și nu pentru a da putere juridică la tratate, pe cari popoarele nu le-au sancționat prin graul alegerilor săi. Mai întâi deci trebuie să se termine alegerile Parlamentului persan, să se invite apoi deputații spre a se pronunța asupra acordului și numai după aceea să se supună spre aprobare „Societății naționalei”.

Sub ce împrejurări însă se fac alegerile în Persia? La frontierele sale din nord-est și nord-vest, Persia este amenințată de năvăliri streine sau infiltrațiuni bolșeviste. În capitală, opinia publică pare așa de contrară acordului englez, că guvernul, după ce a detornat multe persoane politice cu influență în provincie, se gândește să interneze pe un vechiu președinte de consiliu, care a jucat primul rol la crearea regimului constituțional și care de atunci a primit titlul de Sepasalar. În același timp, turburările britanice agită țara. Vedem deci, că chestia persană, care nu a fost admisă nici când în fața conferinței de pace, nu a fermentat în izolarea și tăcerea la care a fost condamnată. Dacă vom să ajungem la o soluție stabilă și într-adevăr avantajoasă pentru toți — soluție a cărei condiție prealabilă este menținerea reală și nu verbală a independenței persane — va trebui să se renunțe la metodele cari au prevalat până acuma.

Și în Turcia trebuie schimbate metodele. Suntem de fapt în preajma unei schimbări foarte periculoase. Nu numai noii miniștrii ai Sultanelui vor fi forțați să precizeze poziția lor față de naționaliști, cari sunt de fapt stăpâni în Turcia, dar și puterile aliate și asociate vor trebui să ia decizii între olății. Se spune la Constantinopol, că raportul redactat de comisia internațională de anchetă, conchide asupra evacuării Smirnei de trupele grecești. Ce se va întâmpla?

Nu la inițiativa guvernului francez și nici chiar la aceia a guvernului grecesc, forțele grecești au debarcat la Smirna. Am indicat chiar că această întreprindere risca să provoace dificultăți. Putem deci comenta cu toată imparțialitatea evenimentele. Cum s'admitem însă o politică care tinde să provoace și să uzeze una contra alteia aspirațiile naționale cari rivalizează în Orient și să sfârșescă prin a le elimina unele prin celelalte. În al cui favor?

Prea s'a ciuntit mult în Orient. Acuma trebuie să se coasă totul la loc.

Represaliile Americii

America oprește esportul petrolului în Italia.

Londra. — „Daily Telegraph” anunță, că guvernul american a ordonat oprirea oricărui transport destinat Italiei până când nu se va rezolva chestiunea Fiume și a Dalmației.

Astfel s'au oprit 8000 vagoane cărbuni la Pittsburg în momentul când erau să plece.

Alegerile în vechiul regat

— Lipsă de experiență sau neprevădere? —

Zilele de două, trei și patru Noiembrie, destinate pentru alegerile generale parlamentare, ne au descuibărit pe toți cei-ce nu eram originari din Ardeal, pentru a ne da, cari la București, cari la Buzău, cari aiurea, ca să ne facem datoria obligatorie a voului universal, obligatoriu, direct și secret. Mulți am făcut adevărate sacrificii de timp, întrebându-ne, cum e cazul meu d. ex., două zile și o noapte pentru a ajunge la destinație. Și care a fost rezultatul strădaniei noastre pline de zădărnici? „Parturiant montes, nascitur mulculus mus” adică... nimica toată.

Nu știu în altă parte, cum se va fi procedat la votare, dar ceea ce am văzut la Buzău, în prima zi a alegerilor, e o tristă dovadă de neprevădere; și să mă explic. În orașul Buzău funcționau două birouri de votare: unul pentru orașeni, și altul pentru săteni. La biroul de votare orașenesc trebuia să se prezinte în prima zi a alegerilor un număr de... 1600 alegători (adică una mie șase sute), gândiți-vă bine la țară! Apoi 1600 de oameni, presupunându minimum de timp posibil pentru votare, hai să zicem un minut de om, înseamnă, după cea mai elementară aritmetică, 26 ore și 40 minute, de votare continuă, și zi și noapte fără timp pentru masa de prânz și seară; și încă și atunci votarea este peste puțină într-o singură zi, de oare-ce până acum nu s'a găsit mijlocul de a face ca 26 ore și 40 minute să se cuprindă în cele 24 ore, cât e socotită ziua astronomică! Mă întreb cu nedumerire: ce socoteală și-au făcut acei, cari au alcătuit o listă de votanți atât de umflată, pentru o singură zi? sau dacă un ordin de așa natură a venit dela centru, pentru ce nu s'au alcătuit două sau trei birouri de votare pentru orașeni, și un egal număr de birouri pentru alegătorii de la țară? Căci numai în modul acesta s'ar fi putut evita caraghiozului ca o adunare de sute de oameni să aștepte ziua întreagă, în fața palatului comunal, în picioare, pe un vânt ce te îngheța la oase și sub un cer înorat, care din când în când trimetea câte o bură de ploaie. Cum era să nu cătească lumea, cum era să nu vocifereze, că sunt de la 8 oare dimineața în picioră când nici până la 11 oare seara nu le-a venit rândul la vot, după ce toată ziua așteptase în vânt și în ploaie?

Iar rezultatul, știți care a fost? — multă lume descurajată de atâta așteptare s'a întors acasă, cu riscul de a fi amendată, iar o parte dintre alegători, cari au avut mai multă răbdare au fost introduși la ora 11 seara în localul biroului, unde li s'a luat numărul cărții de alegători — vezi Doamne pentru a nu fi amendată! — și apoi s'au întors acasă fără să fi putut vota. A doua zi, în urma reclamațiilor făcute de unii candidați, a venit de la centru o comunicare, prin care se permite votarea și alegătorilor rămași din ziua precedentă, dar era cam... târziu!

Și astfel m'am întors de la Buzău, fără să fi putut vota; și cum în situația mea s'a găsit atâta lume, mă gândesc cu durere la impresia urâtă pe care o lasă în inimile cetățenilor din Buzău primele alegeri după sistemul votului universal, atât de mult așteptat. Relevez acest caz de neprevădere — căci nu l'aș putea numi lipsă de experiență sau rea voință — îl relevez, zic, cu un sentiment de părere de rău, cu un fel de

strângere de inimă că după atâta timp de rutină constituțională, nu ne-am învățat încă minte și cu speranța tierbinte că în Ardeal, unde atâtea tinere energii românești s'au înfrățit pentru o muncă închinată idealului, asemenea comediilor electorale nu se vor petrece niciodată.

Petra I. Teodorescu.

Plecarea trenurilor din gara Brașov

Iată plecarea trenurilor din gara Brașov: Accelerat: Brașov—Predeal—Buenoștii, ora 6 dim. și 1,36 d. a. Persoane: ora 2,48 noaptea. Brașov—Zărnești: 7 seara. Brașov—Trei scune: 2,45 d. a. Brașov—Cluc: 8 dimineața. Brașov—Sibiu prin Făgăraș: 8 dim. Brașov—Oradea Mare, accelerat: ora 11 seara. Brașov—Oradea Mare, personal: ora 1,05 d. a. și 2 noaptea. Brașov—Arad, accelerat: ora 1,14 d. a.

„Taktismul” Renașterii Române

— Intrebări pentru d-l N. Iorga —

Citim în „Renașterea Română” din Sibiu, sub semnătura G. Măricine:

Ceea-ce nu putem să trecem însă cu vederea este insinuația pe care o aruncă d-l N. Iorga printre rânduri, din care anumiți oameni cu mai multă bună credință decât obiectivul istoric al neamului nostru ar putea să-și câștige greșita convingere că acest ziar stă în slujba partidului conservator-naționalist sau radical-unionist — ori cum mai se cheamă — la d-lui Take Ionescu, atunci când în atitudine împotriva guvernului de general.

Nu încercăm să-i zicem pe nume procedeele de a răspândi în mod conștient vești false despre cineva. Ne închipuim cu toată seriozitatea că d-l N. Iorga crede într-adevăr în ce scrie și de aceea ne permitem să-i punem următoarele întrebări:

- 1. Pe ce articol din ziarul nostru, își sprijinește d-l N. Iorga afirmația că noi am face slujba unui partid din vechiul regat?
2. N'a văzut d-l N. Iorga până acum că noi suntem împotriva tuturor partidelor istorice de dincolo, al căror faliment politic l'am anunțat în aceste coloane?
3. Nu-și dă seama d-l N. Iorga că nemulțumirea noastră cu guvernul de generali este un punct de vedere al partidului național, care nu poate fi anexa nici unui alt partid politic?

În cazul când d-l N. Iorga ne răspunde cinstit la aceste întrebări, cu date precise și nu cu presupunții, noi suntem gata să-i dăm toate lucrurile de cari are nevoie. Tare ne temem însă că academicianul nostru are să alunece pe alături de întrebările noastre, potrivit tipicului presei pe care a combătut-o o vicăză întreagă.

În acest al doilea caz ne vom simți îndemnați să luăm într-o zi asupra noastră ingrata sarcină de a lămurii opinia publică ardeleană despre motivele materiale și sufletești cari îl fac pe d-l N. Iorga să ne arunce în față astfel de neadevăruri, cari nu-l onorează nici pe d-sa, nici tiparul românesc atât de răbduriu.

Pedepse aplicate comercianților hrăpăreți

Pentru nerespectarea ord. resortului de Agricultură și Comerț, No. 3850 (import, export, nefixarea de prețuri și vânzări cu câștig peste procente fixate în ordonanță), au fost pedepsiți de către judecătorii poliției, în ultimul timp, următorii comercianți:

- 1) Berger Oscar, pedepsit cu 10 zile arest și 5000 kor. zilele preșchimbate în bani a 20 k. ziua = 5200
2) Banca Moldova, lași 25.000 k.
3) Banca Moldova, lași 25.000 k.
4) Berger Mor, 20 zile (400 k.) și k. 600=1.000
5) Const. Nicolae, 1 zi (20 k.) și 80=100
6) Tisch Ignatz, 5 zile (100 k.) și 100=1100
7) Felhel Adolf, 5 zile (100 k.) și 1600=1.700
8) Hilman Beni, 15 zile (300 k.) și 2000=2.300
9) Kiroly Markus, 15 zile (300 k.) și 900=1.200 comerț clandestin
10) Marmaroșch Blanck & cie. 10 zile (200 k.) și 15.000=15.200 și confiscarea mărfii în valoare de k. 1.200.000.
11) Simsi Lazar-né 10 zile (400 k.) și 4000=4.200 și confiscarea a 317 kgr. piele
12) Soghil Ilic, 1 zi (20 k.) și 30=50 kor. (a vândut țapul de bere în loc de cu 1.20 k. cu 2 kor.
13) Selinger Soh, 2 zile (40 k.) și 160=200 (a avut să exporte drojdie fără permis de export
14) Segal Max, 1 zile (100 k.) și 500=600 și confiscarea mărfurilor care a vrut să le exporte fără permis.
Vom continua în această listă.

Dela Conferința de pace

Intrunirea Consiliului Societății Naționale. Probleme rămase neresolvate

Lyon 6 Nov. — Consiliul suprem a decs prima intrunire a Consiliului Societății Naționale. Acest consiliu va trebui convocat de președintele Wilson.

Consiliul Societății Naționale trebuie să procedeze imediat la mai multe numiri, cu deosebire a membrilor comisiei de delimitare a teritoriului Saar-ului. Parisul a fost desemnat de sed. u al primei intruniri a Consiliului Soc. Naționale.

Lyon 6 Nov. — Iată unele probleme, cari au rămas până acum fără soluțione de către Consiliul suprem:

Soarta Tarelei, a cărei soluționare s'a amânat pe anul viitor din cauza situației nelămurite actuale. Problema rusă, care deasemenea e nelămurită. Pacea cu Ungaria și regularea chestiunii Adriatice.

Semnările în suspenziune ale tratatului din St-Germain de către Iugo-Slavia și România. Frontierele orientale polone. Soarta Galției.

Tratatele particulare cu Grecia, Iugo-Slavia și România pentru protecția minorităților.

Convocare

Domnii fundatori ai Societății GEORGE BRĂȚIU sunt invitați să participe Marșii d. m. orele 4 la o consfătuire în localul redacției GAZETA TRANSILVÂNIEI.

Un complot în favoarea autonomiei Alsaciei-Lorena

Agenți germani arestați.

Paris. Poliția specială din Strasbourg a descoperit un complot în favoarea autonomiei Alsaciei, după care revoluția trebuia să izbucnească la 9 Noiembrie paralel cu mișcarea comunistă din Germania.

S'au operat cinci arestări și s'au sechestrat mai multe mii de afișuri de propagandă. Intre cei arestați se află și trei supuși germani. La unul dintre aceștia inginerul Koessler, profesor la școala tehnică și ofițer în rezervă s'au găsit 359 mii mărci, despre cari se crede că erau destinați pentru alimentarea mișcării.

Koessler a relevat participarea la complot a unui deputat sunocut despre relațiunile sale cu Germania și prin pacifismul său în decursul războiului. El ar fi avut nu de mult o conversație cu von Granelius, atașat la ministerul german pentru afacerile străine. Capul propagandei era contele Karl Rapp din Baden. Mai sunt conpromiși câțiva conducători sindicaliști și un fost deputat alsacian. (Ag. D.)

Misiunea lui Iacob Abruzzilor

Roma. Vasul „Roma” a plecat spre Somalia cu misiunea comandată de ducele Abruzzilor care are însărcinarea între altele de a realiza cursa Uebi-Sebelli. Ducele este acompaniat și de ducele Paglietti. Expediția are o importanță de prima ordine. După cum știm ducele va favoriza importul în Italia de piei și grâne. În lume va forma ducele Abruzzilor, împreună cu comandantul Radi și cu Bertoniello o caravană care își va lua direcția spre câmpia Harrar, pentru a începe o altă cursă spre Uebi-Sebelli.

Literatură.

Prin picuri de ploaie

— Aduceri aminte. —

Tăcutele clipe trăite O mână ușor le răsoase Când picură picuri de ploaie Pe streșini de vremi învechite

... A fost, ea nici când, o fecioară Cu părul închis — de tăciune, A fost ca nici când o minune Venită nu știu din ce țară.

Cu buze, cu sânge mijite, Croite într'adins pentru soapte, Cu carnea scaldată în lapte, Cu pleape frumos, adumbrite.

Picase așa, de odată. De unde și cum nu se știe Se vede c'a fost ca să fie Să 'ncruste 'n viață-mi odată.

Când seara venea să coboare Pe crânguri a nopții maramă, Când cerul se 'mbrocă'n aramă Și sânge, spre soare răsare

În cântec pornea spre pădure Fecioara cu păr de tăciune, Poiana 'ncepe să răsună Și valea duios să murmure.

Stăteau minunați, mic și mare În prag cu privirile duse, Părea că-i din vremuri apuse, Cântarea frumoasei fecioare.

Târziu, când mergeau la culcare Moștegi, în ruga de seară Nici un nu uita ca să ceară Și pentru fecioară 'ndurare.

... O noapte de August senină O noapte cu frunze așternută O noapte de vrăji străbătută Când sufletul, firii, se 'nchină.

Tăcute cărările luncii Păreau isundate în aur Câmpia, părea un tezaur, — Răsplată sudorilor maucii, —

Scăldați în ergintul din lună, Alături pășeam, prin livadă, Se 'ntinse o stea ca să cadă Și-apoi se pierdu în genună.

„Nu-mi cere răspuns la 'ntrebare, Ci cată de-l tălcue 'n seapte. Apoi începu și la șoapte Imi spuse cu vorbele rare.

— Vreau zarea s'o scald în căldura Cântărilor dulci de iubire „Și vreau astei lumi de cântire „Să-i smulgem în cântece ura

„Priveagă, sortitu-ma firea. Ca zestre m'a dat doar cântarea „Iar jîta vieții cărarea „Pe care să-mi cat fericeirea.

„De unde-și cui, nu mă'ntreabă, „De vrei o iubire senină. „Ce-ți pasă de-oi fi mesalină „Sau flică de oameni de-treabă.

„Privește în jur ce măreț e, „Privește cum ăia zâmbește, „Cum lumca 'n tăcere doonește „Cum mații mijese prin fânețe”.

Din codru venea o foșnire Și-un fluer doinea 'n depărtare O mică lumină în zare Ușor pălpăie 'n licărire.

„În seara aceasta, privește „Nu-ți pare natura schimbată? „Al nopții senin nu te 'mbată? „Și totul nu-ți spune: iubește!”

În veci fii mărită minciună Lubire... luzie vană Tu poți ca să vindec o rană Din saftlet, cu raze de lună,

Am plâns amândoi la plecarea lubirea ne fusesse o vraje O scurtă idilă pe plaje Scăldată cu totul în soare

Prin picuri aveau se toarce Trecurul apoi mai departe Și clipele vii, deși moarte De mult, amintirea le 'ntoarce.

M. G. Samarineanu.



Rezultatul alegerilor pentru Constituantă

Județul Târnava-mare

In Circumscripția Seica-mare a fost ales cand. of. Ioan Agărbiceanu, publicist.

In circumscripția Cincul-mare a fost ales Dr. Alexandru Vas, avocat.

In circumscripția Cohalm o batagiu între cand. oficial Dr. I. Ișif și candidatul Aurel Bănuțiu.

In circumscripțiile săsești nefiind intracandidați au fost aleși Dr. Wilhelm Otto, Eugen Roth (Sighișoara) Wilhelm Binder (Medias) și Dr. Artur Polonyi (Agaita.)

Județul Solnoc-Dobâca

Au reușit toți candidații oficiali anume: Lăpușul-ungurec: Andrei Lădu rotopop.

Lăpușul-român: Dr. Ioan Oltean, avocat.

Beclean: Dr. Octavian Paveles, avocat.

Sleușăgheruș: Mihai Baciu, avocat.

Teotiu: Dr. Iosif Macavei, avocat.

Gherla: Dr. Dumitru Man, profesor.

Deș: Dr. Romul Mișca, avocat.

Reteg: Dr. Ioan Boca, avocat.

Ciochi Gărbău: Dr. Augustin Șordea, avocat.

Neamă-mare: Dr. Clemente Baral, avocat.

Județul Bihor

In orașul Oradea-mare a reușit cand. of. Dr. Iustin Ardelean independentist Ionaș Dimitrie.

Vășcău: ales cand. of. Dr. G. Șanțav.

Bataș: ales c. of. Dr. C. Pavel, avocat.

Răbdăgan: ales c. of. Petru Pop rotopop.

Ceica: ales c. of. Dr. Ioan Iacob, avocat.

Aleșd: ales c. of. Dr. Lazar Iacob, avocat.

Alcaleg: ales c. of. Dr. Teodor Șanțav.

Șanțav: ales c. of. Dr. Aurel Șanțav.

Șanțav: ales c. of. Irimie Voinea, avocat.

Mărgărita: ales c. of. Dr. Iuliu Șanțav, avocat.

Șanțav: ales c. of. Victor Pop rotopop.

Șanțav: ales c. of. Gheorge Mișca, avocat.

Șanțav: ales c. of. G. Șanțav, avocat.

Județul Hunedoara

Au fost aleși toți candidații oficiali și anume: Șanțav: Ioan Duma, preot.

Șanțav: Dr. Neriva Oncu, avocat.

Șanțav: Dr. Nicolae Bălan, avocat.

Șanțav: Dr. Romul Șanțav, avocat.

Șanțav: Ștefan Moteș, preot.

Șanțav: Dr. Petru Groza, avocat.

Șanțav: Dr. Sebastian Bornemisa, avocat.

Șanțav: Dr. Aurel Vlad, avocat.

Șanțav: Ioan Moța, preot.

Șanțav: Valer Boclad, inginer.

Șanțav: Vasile Osvad, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Bontescu, avocat.

Șanțav: Dr. Aurel Vlad, avocat.

Județul Sălaj

Au reușit toți candidații oficiali și anume: Șanțav: Dr. Coriolan Steer av.

Șanțav: Dr. Alex. Aciu av.

Șanțav: Dr. Silvanțel Dr. Victor Șanțav.

Șanțav: Teodor Murăgan inv.

Șanțav: Dr. Vasile Ghimic av.

Șanțav: Dr. Găvril Șanțav, avocat.

Județul Turda-Arieș

Au reușit toți cand. oficiali și anume: Șanțav: Dr. G. Pătăcean, avocat.

Șanțav: Iuliu Căpâlncean, avocat.

Șanțav: Dr. Valer Moldovan av.

Șanțav: Mihail Moldovan av.

Șanțav: Dr. Ioan Bocsiu, avocat.

Șanțav: Dr. Andrei Nicola av.

Județul Sibiu

Au fost aleși toți candidații oficiali și anume: Șanțav: Octavian Goga, avocat.

Șanțav: Ioan Lăpuș, avocat.

Șanțav: Dr. Ioan Lupas, avocat.

Șanțav: Dr. C. Bucșan, avocat.

Șanțav: Lucian Borcea, avocat.

Șanțav: Iuliu Șanțav, avocat.

Șanțav: Rudolf Brandsech și Iuliu Șanțav.

Județul Bistrița-Năsăud

Au reușit candidații oficiali și anume: Șanțav: Dr. Victor Onțor, avocat.

Șanțav: Dr. Laurențiu Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.

Șanțav: Dr. Victor Șanțav, avocat.



